

■ Contracte a comerțului global în prima lună a războiului din Ucraina
PAGINA 4

■ Romradiatoare Brașov înregistrează pierdere, în primul trimestru al anului
PAGINA 4



■ HORIZONTS 2025 - PLANUL DE DEZVOLTARE AL BRD / BRD ÎȘI propune o majorare de 3 puncte procentuale a cotei de piață, până în 2025
PAGINA 8

■ FLORIN JIANU, PREȘEDINTELE CNIPMMR: "În România digitalizarea înseamnă dublarea unui proces administrativ"
PAGINA 9

■ Sindicaliștii afirmă că Guvernul desconsideră educația
PAGINA 10

■ PREMIERUL POLONEZ, MATEUSZ MORAWIECKI: "Trebuie să facem totul pentru oprirea războiului din Ucraina"
PAGINA 12

■ Rusia își va rambursa datoria externă în ruble
PAGINA 12

GRAM AUR = 276,5001 RON

FRANC ELVETIAN = 4,8055 RON

EURO = 4,9417 RON

DOLAR = 4,6288 RON

CHRISTINE LAGARDE, PREȘEDINTELE BCE:

"Europa ar trebui să-și încordeze mușchii pe scena mondială"

● Procedurile europene se derulează prea încet uneori, în opinia oficialului BCE ● Președintele ucrainean Volodimir Zelenski denunță "lipsa de unitate" a țărilor occidentale în fața războiului declanșat de Rusia în Ucraina

Războiul din Ucraina a arătat că Europa nu înțelege cât de puternică ar putea fi pe scena mondială, iar blocul comunitar ar trebui să-și "încordeze mușchii" mai mult decât o face, conform președintelui Băncii Centrale Europene (BCE), Christine Lagarde.

Verbind ieri la Forumul Economic Mondial de la Davos, Lagarde a spus, potrivit Bloomberg, că "piața monumentală" a UE înseamnă că acest bloc poate stabili condiții comerciale, iar legile sale privind concurența îi permit să blocheze furnizorii în întreaga lume. Lagarde a remarcat, de asemenea, potențialul puterii UE ca grup unitar de achiziții și resurse uriașe ale fondurilor de pensii care ar putea fi mai bine implementate.

"Adesea în Europa suntem uniți în derivate și într-o adversitate în creștere", a spus Lagarde la într-o sesiune privind unitatea europeană, adăugând: "Suntem în această situație de adversitate și trebuie să ne încordăm mușchii - avem mușchi colectivi, incredibili".

Cu toate acestea, președintele BCE a afirmat că trebuie făcut mai mult în unele domenii, precum stimularea sectorului serviciilor și depășirea intereselor proprii ale națiunilor din UE. Lagarde a mai evidențiat faptul că Europa poate fi "o putere morală" mai bună dacă reușește să pună valorile înaintea economiilor de costuri, așa cum a făcut în trecut.

A.V.
(continuare în pagina 12)

ECONOMISTUL DAVID ROSENBERG:

"S&P se va prăbuși cu încă 17% și va intra într-o piață «bear» de durată"

● "Ultimii doi ani au reprezentat o piață «bull» falsă, construită pe nisip, nu pe beton", a spus Rosenberg

Indicele S&P 500 se va prăbuși cu încă 17%, până la 3.300 de puncte, iar acțiunile vor intra într-o piață "bear" de durată, comparabilă cu cea de la criza financiară din 2008, este de părere renunțat economist David Rosenberg, citat de Business Insider.

"Sint că retrăiesc vara lui 2008", a scris economistul într-un articol de opinie publicat de MarketWatch și prelat de sursa amintită. "Piața acțiunilor urmează un tipar familiar unei piețe «bear» cu recesiune economică".

dere liberă, indicele deprecindu-se cu 40% până la finalul aceluiași an.

Fondatorul Rosenberg Research, un adevărat veteran al piețelor cu peste 30 de ani de experiență, a avertizat investitorii în repetate rânduri să se pregătească pentru o piață "bear". Pentru Rosenberg, nivelul redus al randamentelor dividendelor este unul dintre motivele pentru care se așteaptă la o scădere de 17% a indicelui față de nivelul actual, de puțin sub 4.000 de puncte.

"Randamentul dividendelor pentru S&P 500 este de 1,5% - de obicei, piețele «bear» nu se încheie până când randamentul dividendelor nu converge către randamentul obligatiunilor", a spus Rosenberg.

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 10)



ANDREI MIRZU, CEO PRO OPTICA:

"Cresc termenele de livrare din partea furnizorilor de componente electronice pentru soluțiile de apărare și securitate"

Companiile românești fac eforturi considerabile pentru a fi competitive pe plan global și de aceea sunt puține unitățile de producție din țara noastră, din industria națională de apărare, care colaborează cu marile companii de echipamente tehnice militare din străinătate. Printre acestea se numără și Pro Optica, societate care a reușit să facă la timp schimbul de generații privind forța de muncă și să își instruiască tinerii noi angajați pentru a răspunde cerințelor calitative și de competitivitate cerute la acest moment în piața de profil. Acest lucru s-a dovedit util mai ales în perioada pandemiei, peste care compania din țara noastră a trecut cu brio, fără fluctuații privind cifra de afaceri, menținând atât partenerii externi cât și cei interni. Pentru a afla mai multe despre compania Pro Optica, am realizat, cu prilejul expoziției de tehnologie și echipamente militare SSSD 2022, care a avut loc recent la București, un interviu cu Andrei Mirzu, CEO al firmei respective.

Reporter: Care este situația companiei Pro Optica în acest moment în piața industriei de armament din țara noastră?

Andrei Mirzu: Pe piața din România, lucrăm în parteneriat cu General Dynamics, Uzina Mecanică București și Elbit Systems pentru sistemele de transportoare 8x8 Piranha 5. Suntem furnizor pentru realizarea acestor programe privind construirea transportoarelor 8x8 în țara noastră. Avem ca echipamente, echipamentul de mecanic-conducător - echipamentul de conducere,

echipamentul de avertizare laser-radar inclusiv echipamentul de mascare cu grenade fumigene de 76 milimetri, și echipamentul de orientare. Acesta sunt produsele pe care noi le livrăm către transportatorul 8x8 pentru Armata Română.

Reporter: Căi din cifra de afacerii a companiei Pro Optica reprezintă afacerea internă?

A CONSEMNAȚ
GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 9)

George Soros prevede sfârșitul civilizației, dacă războiul din Ucraina se va extinde



"Invasia din Ucraina a fost poate începutul celui de Al Treilea Război Mondial și civilizația noastră poate să nu-i supraviețuiască."

GEORGE SOROS

Este posibil să asistăm la sfârșitul civilizației actuale, dacă războiul declanșat de Rusia în Ucraina ar fi începutul celui de-al treilea conflagrație mondială, a susținut miliardarul american și fi-lantropul George Soros, în cadrul unui eveniment desfășurat la Davos cu prilejul Forumului Economic Mondial.

"Invasia (n.r. Ucrainei de către Rusia) a fost poate începutul celui de-Al Treilea Război Mondial și civilizația

noastră poate să nu-i supraviețuiască. Cel mai bun și singurul mod de a ne proteja civilizația este de a-l învinge pe Putin cât mai repede posibil", a spus George Soros.

Ceea ce spune George Soros reprezintă un semnal de alarmă cu privire la ce se poate întâmpla dacă actualul conflict din Ucraina se prelungește și se transformă în al treilea război mondial. Mai ales prin prisma amenințărilor pe care principalii politicieni de la Kremlin le-au proferat la adresa Suediei și Finlandei, ca urmare a solicitării celor două state de a

adera la NATO, după decenii în care au preferat să nu facă parte din respectiva alianță militară.

Afirmările lui Soros nu au iscat nicio reacție din partea cancelarilor occidentali și din partea Kremlinului, nici măcar la 24 de ore după declarația miliardarului american.

În schimb, specialiștii noștri susțin că este puțin probabilă declanșarea unui conflict la nivel mondial.

Pavel Popescu, președintele Comisiei de Apărare din Camera Deputaților, afirmă că actualul conflict din Ucraina nu se

va transforma în al treilea război mondial, deputatul Nicu Fălcoi consideră că "probabilitatea unui conflict mondial rămâne scăzută", în timp ce analistul politic Cristian Pirvulescu susține că declarația lui Soros este un avertisment, nu o predicție. Călin Rechea, analist economic, afirmă că George Soros a exagerat, deoarece nimeni din capitalele Occidentale nu își dorește să se trezască acasă cu distrugerile provocate de un război mondial.

GEORGE MARINESCU



PAVEL POPESCU, PREȘEDINTELE COMISIEI DE APĂRARE DIN CAMERA DEPUTAȚILOR:

"Nu cred că vom ajunge în situația unui al treilea război mondial în urma acestui conflict"

Declarația de la Davos a lui George Soros este ușor exagerată, este de părere Pavel Popescu, președintele Comisiei de apărare, ordine publică și siguranță națională din Camera Deputaților. Acesta afirmă: "Nu cred că vom ajunge în situația unui al treilea război mondial în urma acestui conflict, care nu cred că se va rezolva pe căile diplomatice, deoarece diplomația din Federația Rusă a murit demult. Cred într-o soluție concretă, creativă și complexă, care are valoare în urma unei discuții între toți cei ce înseamnă parteneri ai umbrelor NATO sub leadershipul SUA."

(continuare în pagina 9)



DEPUTATUL NICU FĂLCOI, MEMBRU AL COMISIEI DE APĂRARE:

"Postura defensivă a marilor puteri înlătură premisele unui conflict mondial"

Deputatul Nicu Fălcoi, membru al Comisiei pentru apărare, fost pilot de avion supersonic, arată că războiul din Ucraina reprezintă cel mai grav conflict din Europa de la sfârșitul celui de-al doilea război mondial, conflict cu implicații globale și care riscă să afecteze major domenii strategice ale economiei mondiale. "Ca în orice conflict care implică o putere militară nucleară cu un regim autoritar riscul de extindere nu trebuie ignorat. Probabilitatea unui conflict mondial rămâne însă scăzută datorită posturii defensive a celor mai importante puteri", ne-a spus Nicu Fălcoi.

(continuare în pagina 9)



ANALISTUL POLITIC CRISTIAN PIRVULESCU:

"Afirmarea lui George Soros trebuie înțeleasă ca un avertisment, nu ca o predicție"

Analistul politic Cristian Pirvulescu, editorialist la ziarul BURSA, crede că declarația lui Soros este un avertisment, nu ca o predicție. "S-ar putea să se ajungă la un conflict general doar dacă războiul degenerază. Altfel, Soros crede că Uniunea Europeană este suficient de bine pregătită să facă față situației actuale, șantajului rusesc și că Vladimir Putin a făcut calcule greșite", ne-a spus Cristian Pirvulescu.



ANALISTUL ECONOMIC CĂLIN RECHEA:

"Declarația lui Soros - o hiperbolă construită pentru realizarea unei mari unități de acțiune împotriva lui Putin"

Declarația lui George Soros din cadrul Forumului Economic Mondial de la Davos este exagerată, consideră Călin Rechea, analist economic și colaborator al ziarului BURSA: "Este o hiperbolă construită pentru realizarea unei mari unități de acțiune împotriva lui Putin. Dacă privim la declarațiile lui Lavrov și Putin, pe care le-au făcut din momentul introducerii în discuție a utilizării armelor nucleare, cei doi au spus că vor face totul pentru a nu se ajunge acolo."

(continuare în pagina 9)